



# 華社動態

Page 21 Wednesday December 03 2025 二〇二五年十二月三日(星期三)



Kleencut  
ADVANTAGE  
\* ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE  
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

# 慈濟赴杜藝牙佬、阿巴里 發放助學金予災區學生



慈濟菲律賓分會訊：11月27日，當大批慈濟志工南下宿霧賑災之際，三位慈濟志工北上杜藝牙佬(Tuguegarao)與阿巴里(Aparri)，為來自災區的大學生送上補助金與證嚴上人的祝福，期盼愛的種子在此生根發芽。

今年9月22日，超級颱風「樺加沙」橫掃菲律賓與台灣之間的加拉延群島(Calayan Island)，造成嚴重災情。由於島嶼偏遠、通訊中斷、船運停擺，災民遲遲未獲援助。慈濟人秉持證嚴上人「苦難人走不出來，有福人就走進去」的教誨，積極尋求援助途徑。

一群在呂宋本島就讀的加拉延學生，因家鄉災後匯款中斷，生活頓時陷入困境。透過當地華商與教師協助下順利展開。首日於杜藝牙佬辦理，264名來自加拉延群島的學生井然有序地完成登記，並獲發每人五千披索物資券。志工亦安排互動分享「竹筒歲月」精神，學生們紛紛響應，投下零錢願將來也能助人。

這群學生雖與一般災民不同，卻是未來社會的棟樑——其中不乏準教師、工程師、醫護與警政人員。在他們人生艱難的時刻，慈濟期盼成為一份溫暖的助力。

發放活動在當地華商與教師協助下順利展開。首日於杜藝牙佬辦理，264名來自加拉延群島的學生井然有序地完成登記，並獲發每人五千披索物資券。志工亦安排互動分享「竹筒歲月」精神，學生們紛紛響應，投下零錢願將來也能助人。

現場更迎來省長夫婦與華裔女市長等貴賓，省長並分享災區近況，鼓舞學生專心向學。

次日，志工冒雨趕赴阿巴里，為當地283名學生進行發放。儘管沿途水患未退，學生

們早已在體育館內等候。透過志工的真誠分享，許多學生道出每日僅有不足百披索生活費的艱辛，甚至有人僅帶白飯上學。

令人動容的是，即使自身拮据，學生仍歡喜將零錢投入竹筒，響應善的循環。活動尾聲，一名學生代表大家遞上親筆感謝信，字裡行間的真摯之情，頓時化解了志工連日奔波的疲憊。

正如證嚴上人靜語所言：「欲消世間災難，必從淨化人心開始。」這一刻，志工心中滿載著感動與希望。

## 文總黨慶盛辦時政講座 莊杰森讚藍軍戰神崛起

文總訊：11月21日，立法院在激烈攻防的法案審查中，國民黨與民眾黨攜手合作，不僅成功擋下行政院提出、因缺乏妥適試算公式而備受質疑的「財劃法」修正版本，避免公帑可能遭不當使用；更在長時間的動員表決後，三讀通過「公民投票法」修正案，恢復公投與大選合併舉行。

當日，國民黨立法院黨團書記長羅智強委員全程坐鎮指揮，經歷艱辛而冗長的審議攻防，最終使法案得以順利塵埃落定、如願完成。

稍事整理後，羅智強委員並會同中央文化傳播委員會主委吳宗憲委員，搭乘晚間九點三十五分的菲律賓航空班機，於11月22日凌晨抵達馬尼拉。兩位委員將於當日出席本會舉辦之「國民黨今日的機遇與挑戰／

2026、2028選戰規劃與佈局——如何結合動員海內外支持力量、重現藍天！」專題講座，並參加翌日的本黨131週年黨慶聯歡大會。

兩位委員此行風塵僕僕，馬不停蹄，穿梭馬尼拉華人社區，進行連續多場演講及活動，實屬難能可貴。

歇息後，下午一時三十分，兩位委員即奔赴岷市中正學院，展開此行最重要的重頭戲——專題演講活動。

一行人抵達中正學院後，隨即與本會莊杰森常委，以及中評委吳似錦、中評委許金星、評委謝銘洲、常委黃仲廷、常委梁俊如、常委陳立人等多位領導成員會合。中山學會會長、亦為中正學院校董的陳長善先生也親自到場迎接。

## 吳宗憲羅智強剖析時局 葉啟明祈兩岸和平共榮

此外，特別自納卯飛抵馬尼拉的本會常務顧問王守慶，與納卯支部常委林世偉、及第22屆黨代表游貴如等一行人，也專程趕赴會場，表達對本次講座的高度支持。

中正學院葉啟明校長在短暫而熱誠的寒暄後，講座正式拉開序幕。

活動首先由本場主持人——菲華文經總會社會工會主任黃雅惠務務委員介紹來賓；接著由主辦單位代表、菲華文經總會莊杰森常委致詞。

莊常委表示，此次能邀請到甫接任國民黨文化傳播委員會主委的吳宗憲立委，以及新當選立法院黨團書記長的羅智強立委蒞臨岷市，實屬難得榮幸。尤其是本黨主席換屆後，兩位委員此行堪稱海外「第一砲」的發聲與交流，再加上正值本會慶祝中國國民黨

131週年黨慶，更顯意義深遠，讓僑界能第一時間聆聽最直接、最即時的最新國政資訊。

莊常委進一步指出，國民黨文化傳播委員會主委之於政黨，就如同「新聞局長」般的重要角色；而立法院黨團書記長，更是在國會攻防最前線，短兵相接、指揮若定的戰場指揮官。兩位皆為黨內舉足輕重、運籌帷幄的關鍵領導者，更是海內外僑界耳熟能詳、家喻户晓、肩負國民黨未來希望的中生代菁英。

「戰神」之名，莊常委說道，確實實至名歸、當之無愧！

接著，由葉啟明校長致歡迎詞。葉校長表示：「本人謹代表菲律賓中正學院，向兩位貴賓致上最誠摯的敬意與謝意。中正學院自創校以來，始終致力於華語教學與人才培育，肩負文化傳承的重要使命。菲華社會世代深耕於這片菲律賓的土地，雖身為菲律賓公民，卻同時心繫中華文化的延續，並將『孝悌、忠信、勤儉、仁愛、和諧、包容』等核心價值融入日常生活，身體力行。」

隨後由本會梁俊如常委介紹第一位主講人——國民黨文化傳播委員會主委吳宗憲立委登場。吳委員為第十一屆國民黨不分區立委，1971年出生，現新任文化傳播委員會主任委員，可說是最熟稔本黨政策脈絡與路線規劃的重要要角，同時也是立法院司法及法制委員會召集委員。

吳委員出身司法世家，其父吳東霖律師以仗義執言、堅守正義著稱。深厚家學加上二十年檢察官資歷，使他具備扎实而全面的法學素養。除具備律師資格外，他更是法律、會計、工業工程三領域的跨界碩士——東海大學會計系碩士、東海大學法律研究所碩士、台大工業工程研究所碩士，現仍持續攻讀台大公共衛生學院博士。

在檢察官任內，吳委員先後辦理重大刑案、國土保育、公訴、鑽毒、金融等多類專案，並擁有長達十一年的肅貪辦案經驗，曾偵辦指標性案件「八里雙屍案」。此外，他亦曾任中央警察大學講師、國立台中科技大學副教授級專門技術人員，以及人工智能法律國際研究基金會副執行長，學經歷可謂亮麗卓越。

憑藉如此完整而深厚的專業背景，立法院中若有任何違法失序、踰矩濫權之舉，皆難逃他的法眼。他堅定守護法治，不畏壓力，是當之無愧的國會司法堡壘；在立院攻防激烈的現場，更為藍軍同僚提供強大底氣，面對各種偏離法律精神的行政與司法作為，毫不妥協、堅守原則。（未完待續）

